
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Segunda Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 06(seis) de 
junho do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 06(seis) de junho do ano de 2019(dois mil e dezenove) 
sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia 
dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, 
Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 
Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o 
Senhor Presidente declarou aberta a 032ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª 
PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 06 DE JUNHO DE 2019 em nome de 
Deus. A seguir, foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Trigésima Primeira 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, 
o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 
04/06/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: 
VEREADORA LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, OUTORGADO: SENHOR EDIR 
FRANCISCO DA SILVA OLIVEIRA; PROJETO DE LEI: 0149/2019 - SILVIO 
DAVID PIO OLIVEIRA, DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DOS  
ORGANIZADORES  DE  EVENTOS  PRIVADOS  EM  ESPAÇOS PÚBLICOS  
E  PRIVADOS  REALIZAREM  OS  SERVIÇOS  DE  COLETA  SELETIVA  
DOS  RESÍDUOS  SÓLIDOS SECOS   GERADOS   DURANTE   OS   
EVENTOS   E   QUE   OS   MESMOS   SEJAM   DESTINADOS   PARA   AS 
COOPERATIVAS  E  OU  ASSOCIAÇÕES DE  CATADORES  LEGALMENTE  
ESTABELECIDAS  NO  MUNICÍPIO  DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0150/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, DISPÕE SOBRE A 
PROIBIÇÃO DO CORTE DE FORNECIMENTO DE ÁGUA POR FALTA DE 
PAGAMENTO SEM QUE O CONSUMIDOR SEJA AVISADO PREVIAMENTE 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0152/2019 - LETÍCIA 
DOS SANTOS JOTTA, ASSEGURA, NOS ÔNIBUS DO SERVIÇO PÚBLICO 
DE TRANSPORTE COLETIVO, EMBARQUE DE GESTANTES E OBESOS 
PELA PORTA TRASEIRA; PROJETO DE LEI: 0153/2019 - LETÍCIA DOS 
SANTOS JOTTA, NORMATIZA  A  APLICAÇÃO  DA  LEI  FEDERAL  9.605/98 
QUE DISPÕE  SOBRE  AS  SANÇÕES  PENAIS  E ADMINISTRATIVAS  
DERIVADAS  DE  CONDUTAS  E  ATIVIDADES  LESIVAS  AO  MEIO  
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AMBIENTE,  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0154/2019 
- MESA DIRETORA, DISPÕE  SOBRE  A  CONCESSÃO  DE  DIÁRIAS  AOS  
SERVIDORES  PÚBLICOS  E  OCUPANTES  DE  CARGO ELETIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
REQUERIMENTO: 0045/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE APLAUSOS À  ASSOCIAÇÃO  
GRUPO  DE  APOIO  AO  IDOSO  DE  CABO FRIO – GAI; REQUERIMENTO: 
0090/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER  OUTORGA  DE  
MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  SR.  ROBERTO  ALEXANDRE  DOMINGUES  
CORRÊA, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0155/2019 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. 
LUIS ALBERTO CASSIMIRO COSTA; INDICAÇÃO: 0272/2019 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA AO  EXMº.  SR.  PREFEITO  A  URBANIZAÇÃO  E  
ASFALTAMENTO  DA  RUA  PAULO  CÉSAR  DE PAULA DO BAIRRO 
SAMBURÁ, TAMOIOS 2º DISTRITO; INDICAÇÃO: 0304/2019 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  PREFEITO  QUE  DETERMINE  A  
COLOCAÇÃO  DE  UM  GUARDA  MUNICIPAL  EM FRENTE À ESCOLA 
MUNICIPAL PROFESSORA WANDA PEREIRA ROQUE, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0306/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  PROVIDÊNCIAS  NO  SENTIDO  DE  
ENVIAR  CARRO  PARA  APLICAR SUBSTÂNCIA   CONTRA   
PROLIFERAÇÃO   DE   MOSQUITOS   CONHECIDO   COMO   "FUMACÊ"   
NO   BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0314/2019 - LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMO  SR.  PREFEITO  A  
CONSTRUÇÃO  DE  RAMPA  DE ACESSIBILIDADE AOS  CADEIRANTES NA  
CALÇADA  DA  AVENIDA  NOSSA  SENHORA  DA  ASSUNÇÃO,  NO  
TRECHO  EM  FRENTE  ÀS  AGÊNCIAS BANCÁRIAS,  EM  
CONFORMIDADE  COM A  LEI FEDERAL Nº 10.048/2000, QUE INSTITUI AS 
DIRETRIZES  DA POLÍTICA NACIONAL DE ACESSIBILIDADE; INDICAÇÃO: 
0315/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO SR. 
PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UM ESF PARA O BAIRRO GUARANI; 
INDICAÇÃO: 0318/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO A SUBSTITUIÇÃO DE MANILHAS, NO BAIRRO VILA 
DO SOL; INDICAÇÃO: 0319/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, 
SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  A  OPERAÇÃO  TAPA-BURACOS  E  
A  CONSTRUÇÃO  DE  QUEBRA  MOLAS NA RUA AMAZONAS, NO BAIRRO 
JARDIM PERÓ; INDICAÇÃO: 0320/2019 - MANOEL MACHADO DE 
AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMº.  SENHOR PREFEITO A REFORMA  
GERAL  DA  ESCOLA  MUNICIPAL  PROFESSORA MARILIA PLAISANT, NO 
BAIRRO JARDIM ESPERANÇA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente ordenou que fossem entregues as Moções de Aplausos. Após, 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 
orador inscrito o Vereador Manoel de Azevedo Machado, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, se colocou a disposição dos Guardas Municipais, 
ressaltando a importância da classe daqueles trabalhadores. Continuando, 
solicitou providências com relação à escola Marília Plaisant, enfatizando que a 
mesma funcionava em estado muito precário, penalizando principalmente os 
discentes. Falou sobre as atribuições do vereador, destacando que o trabalho 
feito em conjunto com os Nobres Pares beneficiava muito ao povo. 



Prosseguindo, disse que não tinha nada contra o prefeito, mas, que não 
admitia que as crianças do município sofressem. Disse que faria tudo o que 
fosse de sua alçada pelo bem do povo de Cabo Frio, no que encerrou sua fala. 
A seguir fez uso da tribuna o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que o trabalho da Guarda 
Municipal era imprescindível para o município, assim, se colocava sempre a 
disposição daquela Classe. A seguir comentou sobre reunião com a Enel, onde 
foram discutidas questões pertinentes aos problemas do povo, que era muito 
onerado nas taxa de iluminação pública. Falou sobre os mutirões realizados 
nos bairros e parabenizou a COMSERCAF e sua equipe que fazia todo o 
possível para atender toda a região do Jardim Esperança. Disse ainda, que o 
Vereador Manoel Azevedo, estivera pessoalmente com o Secretário de Obras 
Públicas solicitando serviço para o bairro Jardim Esperança e que já havia 
passado sessenta dias sem que o mesmo fosse atendido em seu pleito. Em 
aparte, o vereador Manoel Machado Azevedo disse que quando pedia algo o 
fazia para o povo e não para ele próprio. Disse que, não havia estrutura para 
atender ao povo do Jardim, mas, havia estrutura para parar carros na rua e 
cobrar multas exorbitantes. Retomando do seu discurso, o Vereador Silvio 
David Pio Oliveira reiterou que o citado Secretário se comprometera a atender 
aos pedidos do Vereador Manoel Azevedo e nada fizera. Em seguida, solicitou 
que houvesse também o mutirão de limpeza no Bairro Guarani, sublinhando 
que no passado houvera compromisso por parte do governo municipal de que 
aquele seria o Bairro modelo de Cabo Frio, onde também nada havia mudado. 
Disse que, o Bairro Guarani encontrava-se em estado muito precário. Em 
aparte o Vereador Rodolfo criticou a postura do Secretário de Obras, frisando 
que o mesmo não atendia aos vereadores. Também em aparte o Vereador 
Vagne Azevedo Simão criticou a burocracia com que eram tratadas as 
situações mais simples, como era o caso dos buracos, que segundo o 
Secretário deveria ser feita uma avaliação dos engenheiros para tapa-los, o 
que caracterizava a falta de preparo do atual governo. Também em aparte, o 
vereador Ricardo Martins disse que, já que o secretário afirmou ter que reunir o 
corpo de engenheiros para decidir sobre a tapagem de buracos nas ruas do 
município, ele próprio reuniria os amigos calceteiros para resolver o problema 
tão simples. E mais, observou que esperava que o prefeito aproveitasse a 
reforma administrativa e demitisse tais incompetentes. Também em aparte a 
Vereador Letícia Jotta disse que já que a Projeto da Reforma estava tramitando 
na Casa legislativa, sugeriria que fosse extinta a Secretaria de Obras. Disse 
ainda, que não era necessária experiência para ver que o problema era de 
simples solução. Disse também, que os vereadores não conseguiam 
despachar com o Secretário as demandas do povo, com isso, o mesmo deveria 
ser tirado daquela secretaria. Também em aparte, o Vereador Adeir Novaes 
disse que protocolara um oficio havia cerca de quinze dias e o secretário não 
respondera e ainda, que convidara o Secretário de Obras para ir a Tamoios e 
igualmente não fora atendido. Também em aparte, a Vereadora Alexandra 
Codeço Afirmou que, o prefeito deveria aproveitar a situação da reforma e 
exonerar os secretários que não atendiam aos pleitos do povo. Em seguida em 
outro aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que ao procurar o 
Secretário de Obras a secretária tomara seu telefone para agendar encontro e 
não retornara. Disse que o Segundo Distrito estava completamente deteriorado 
e como sempre abandonado. Disse que parecia que o Secretario trabalhava 



contra o governo e a favor dos adversários do prefeito. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Silvio David Pio Oliveira, disse que desde o mês de 
outubro o governo aguardava um documento para que fosse feita a reforma do 
hospital de Tamoios e que a monta de cerca de duzentas e setenta mil reais já 
estava disponível aguardando apenas o trâmite do processo. Criticou o atual 
governo, enfatizando que ocorria um “jogo de empurra” de uma Secretaria para 
outra e quem perdia como sempre era o povo. Disse que se os técnicos do 
prefeito não estavam atendendo a contento e era chegada a hora de mudar, no 
que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DIA. 
NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0149, 0150, 0152 E 0153/2019. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA Nº: 159/2019 AO PROJETO DE LEI: 0154/2019. FOI APROVADO 
O REQUERIMENTO Nº: 0045/2019 E RETIRADO PELA AUSÊNCIA DOS 
AUTORES OS REQUERIMENTOS NSº: 0090 E 0155/2019. FORAM 
APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0272, 0304, 0314, 0315 E 0320/2019. 
FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DOS AUTORES AS INDICAÇÕES 
NSº: 0306 E 0318/2019. FOI RETIRADA A PEDIDO DO AUTOR A 
INDICAÇÃO: 0319/2019. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em 
Explicação Pessoal a Vereadora Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. A seguir, disse que com relação a Guarda 
Municipal houvera uma vitória, visto que o setor passaria de superintendência 
para coordenadoria. Dirigindo-se aos Guardas Municipais presentes na 
Assistência, observou que naquela Sessão ainda não seria possível votar o 
Projeto que tinha como objetivo atender aos pleitos daquela categoria, em 
decorrência de que eram muitos apontamentos, todavia a Casa legislativa 
estava trabalhando no sentido de corrigir os erros. Após, comentou sobre a lei, 
9605/1998, dispondo sobre maltrato aos animais, ressaltando que havia um 
movimento conhecido como “Bigodinhos do Forte, que fornecia rações, 
tratamentos e abrigo aos animais abandonados”. Disse que gostaria de saber 
quem fora o responsável pela retirada das casinhas do local no Canto do Forte, 
que abrigava cães e gatos. Observou que, não compreendera tal incoerência e 
que aguardava respostas sobre aquela questão. Disse ainda, que exigiria que 
tais casinhas fossem recoladas. Agradeceu a atenção de todos no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus, marcando Sessão Extraordinária para imediatamente. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Ata  da  Décima Oitava  Sessão Extraordinária do Segundo 

                          Período  Legislativo  da   Câmara  Municipal  de Cabo  Frio,    
                      realizada     no     dia   06(seis)      de       junho     do       ano     

                          de 2019(dois mil e dezenove). 
                              Às dezenove horas do dia 06(seis) de junho do ano de 2019 
(dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, 
Oséias Rodrigues Couto, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir foi aprovado Parecer Favorável em Conjunto das 
Comissões Técnicas ao seguinte Projeto: PROJETO DE LEI: 0154/2019. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 


